
                                                                                                                                 

 
 

 
ОБЩИНА   ДРЯНОВО 

 

 

 
ОТЧЕТ НА ПЛАНА ЗА МЛАДЕЖТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО  

ЗА 2023 Г.  

ПО СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ  

НА ОБЩИНСКА ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖТА 

(Разгледан в 6-тото заседание на ОбС-Дряново, проведено на 31.01.2024г, при 

приемане на Плана за младежта за 2024г, т.7 от дневния ред) 

        Отчетът за изпълнение на Общински план за младежта на Община Дряново е 

изготвен на база приоритети и специфични цели, в съответствие със Закона за 

младежта и Националната стратегия за младежта. 

        Отчетът осигурява публичност и прозрачност на изпълнението на дейностите в 

Общинския план за младежта за 2023 г., както и на дейността на партниращи 

общински институции и организации. Процесът по наблюдение, оценка и обобщаване 

на информацията, цели да подпомогне общинската администрация и 

заинтересованите страни в изпълнението на общинските политики, както и да улесни 

определянето на целите за следващия период. Годишният отчет е изготвен на базата 

на събрана, обработена и обобщена информация от всички участници, в процеса на 

реализиране на младежките дейности в общината. 

             

            Дейности през учебната 2023/2024 година на ПГИТ „Рачо Стоянов“: 

 В рамките на 2023 г., Професионална гимназия по икономика и техника „Рачо 

Стоянов“ – град Дряново работи по следните проекти: "Подкрепа за дуалната система 

на обучение", „Ученически практики“, „Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна 

образователна среда“- изграждане на училищна библиотека и НП „България- 

Образователни маршрути“.  

 Учениците от 8а, 9б и 10б клас, специалност „Машини и системи с ЦПУ“, 

обучаващи се в ПГИТ „Рачо Стоянов – Дряново, преминаха „пробно стажуване“ във 

фирмите „Тисина“ ООД, ''Унитраф'' – АД, гр. Соколово и ''ВСК Кентавър – ИЗ Динамика“ 

ООД. Практическите занятия са в изпълнение на дейностите по проект „Подкрепа за 

дуалната система на обучение“ по Програма „Наука и образование за интелигентен 

растеж“ 2014-2020, съфинансирана от Европейския социален фонд. Обучението 

спомага децата да получат още повече знания, трудови навици и реален поглед към 

сферата, към която са се насочили професионално. 
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 Гимназията е одобрена по проект „Модернизиране на професионалното 

образование и обучение“ и „Успех за теб“, по които ще работи през 2024 г., очаква 

одобрение по НП „Изграждане на STEM среда“- втори етап.  

 Обмяна на добри практики в дуална форма на обучение с учениците на ПГИТ 

„Рачо Стоянов“ – град Дряново : 

-  Проведено е двудневно обучение в кабинета по ЦПУ, от експерт на фирма 

"Полимета- С" - гр. София, с учителите-инженери от ПГИТ "Рачо Стоянов" за работа с 

новозакупения CNC струг с ЦПУ "HARRIS" по проект "Подкрепа за дуалната система на 

обучение". Производствената практика с различни машинни детайли има за цел 

натрупване на нови знания и опит. 

-  Ученици от специалност "Машини и системи с ЦПУ" /дуална форма на обучение/,  

взеха участие в събитието „Фабриката на бъдещето- Иновативни решения за 

автоматизация на производството за индустрия 5.0“ – гр. Пловдив, организирано от 

Universal Robots и Konica Minolta. 

 

Дейности през учебната 2023/2024 година на СУ „Максим Райкович“: 

 Национални програми, по които работи училището: „Училищен плод“, 

„Училищно мляко“, „Иновации в действие“, „ИКТ в системата на предучилищното и 

училищното образование“, „Оптимизация на вътрешната структура на персонала“ , 

„Профилактика и рехабилитация на педагогическите специалисти“.  

 През учебната 2022/2023 г. СУ „Максим Райкович“ продължи подобряването 

на материално- техническата база. Подновено е обзавеждане на част от кабинетите в 

училището, на училищния стол, медицинския кабинет и фоайето. За някои кабинети е 

доставено и ново оборудване. 

 

Насърчаване на неформалното обучение 

 На територията на общината се проведоха 4 обучения за безработни, от които 

3 за придобиване на професионална квалификация, в които е включено 1 лице до 29 

г. 

 Екипът на Регионалния съвет на КНСБ в Габрово проведе втора среща с 

ученици в Професионалната гимназия по икономика „Рачо Стоянов” в град Дряново. 

Тя е част от националната образователна кампания „Моето първо работно място“ на 

КНСБ и СБУ, която се осъществява в партньорство с Министерството на образованието 

и науката. 

 През 2023 г. в СУ „Максим Райкович“ работеха три групи по интереси за 

извънкласна дейност –група „ Кетъринг“ , група „Волейбол“ и група „Икофен“, и през 

учебната 2023/2024г. съществуват и трите групи по интереси. 
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Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, които не учат, не работят и 

не се обучават. 

 Община Дряново продължава да реализира социалната си политика, по 

отношение на подкрепата и потребностите на деца и техните семейства, чрез 

отпадането на таксите за посещение на деца в детски ясли и детски градини, с цел 

насърчаване и задържане на младите хора и семейства в града. 

 Областна кампания "Кариерен компас" проведе двудневна среща с 11-ти и 12-

ти клас в ПГИТ "Рачо Стоянов" в Дряново, съвместно с Център за подкрепа за 

личностно развитие „Кариерно ориентиране"- Габрово. Филм, дискусия, 

образователни материали и лекция запознаха учениците с основни положения от 

трудовото и осигурителното законодателство. Акцент бе поставен върху трудовите и 

гражданските договори, както и върху видовете отпуск.  

 Инициативата "Коледен дар", при която Община Дряново и местният бизнес 

даряват средства за деца в неравностойно положение, отбеляза рекорден брой 

дарители, сред които дряновски фирми и граждани. С подкрепата на бизнеса и 

гражданите, бяха раздадени 39 пакета с парични суми и подаръци на деца и ученици, 

лишени от родителска грижа. 

 
Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на младите хора. 

  През 2023 г. Община Дряново и Платформа АГОРА в рамките на проект 

„Общински фондове за местни инициативи: устойчив модел за подкрепа на активните 

общности" предоставиха възможност на жителите и младите хора в община Дряново 

да кандидатстват с проектни предложения свързани с подобряване на средата и 

качеството на живот. Целта на финансовата подкрепа от фонда е да реализира ползи 

и въздействия от прилагането на подходи и практики с участието на общността при 

решаването на местни проблеми. Общо 8 проекта получиха финансиране и създадоха 

по-добри условия провеждане на спортни ,туристически и читалищни дейности, от 

които могат да се възползват младите хора.  

 През 2023 г., към читалищата в общината, традиционно бяха организирани 

летни и коледни работилници, тематични конкурси за изработване на картички, 

сувенири, рисунки, фотоконкурси и пр. Всички културни програми по отбелязването 

на национални и местни празници, бяха проведени с участието на ученици от 

училищата в гр. Дряново, както и певчески и танцови ансамбли към дряновските 

народни читалища. 

 През месец декември учениците от клуб по интереси „ИКОФЕН“ към ПГИТ Рачо 

Стоянов отбелязаха „ Ден на банкера“ с дискусии и изложби на тема „ Пари и банки“, 
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„Старинни и съвременни български банкноти и монети“, както и презентация за „ 

Възникване и развитие на БНБ“. 

  Ученици от ПГИТ „Рачо Стоянов“ взеха участие в инициативата „Мениджър за 

един ден” организирана от Джуниър Ачийвмънт България. На 27 април те заеха 

ръководни позиции в SOS семеен дом „Чардафон“ в Габрово и SOS Консултативен 

център в Габрово. След целодневно обучение и блестящо представяне, всеки ученик 

получи сертификат. 

 
Свързаност, толерантност и европейска принадлежност.  

 Възпитаници на двете училища на територията на общината отбелязаха за 

поредна година „Денят на розовата фланелка“ с провеждане на беседи и дейности. 

 В Международния ден на толерантността учениците от СУ "Максим Райкович" 

се запознаха с презентация на тема „Как да станем толерантни“, след което 

изработиха сърчица и записаха по една вълшебна дума от дървото на толерантността. 

 Учениците и учителите от ПГИ "Рачо Стоянов" взеха участие, подкрепяйки 

инициативата, като казаха "НЕ" на насилието и на тормоза в училище. За 

отбелязването на този ден бе проведено мероприятие под надслов "Можем да бъдем 

по-добри", за подготовката на което сърцато се постараха клубовете по интереси по 

проект "Професионалното образование - традиции и нови възможности".  

 С възпоменателна церемония, организирана от Община Дряново, Народно 

читалище “Развитие - 1869”, ПГИТ „Рачо Стоянов”, СУ „Максим Райкович”, ДГ 

„Детелина”, Общински комитет “Васил Левски”, дряновци почетоха 150-та годишнина 

от обесването на Апостола на свободата. 

 
Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот. 

 В рамките на Европейската седмица на спорта се проведоха богата програма 

от 7 спортни събития, в които се включиха 321 души от различни възрасти: 

Състезание по спортно ориентиране,  любителски турнир по тенис на маса, пешеходен 

преход по "Скалската екопътека“, пешеходен поход Дряновски манастир – Боженци, 

открита тренировка по бокс, велошествие, турнир по баскетбол. Събитията бяха част 

от инициативата на "Нестле България“ под мотото "Нестле за Живей Активно! 2023" и 

„Нестле за здрави деца“, с цел повишаване на здравословния начин на живот. В 

партньорство с Община Дряново бяха НСОРБ, Министерство на младежта и спорта, 

както и  местните спортните клубове . 

 За 4-та поредна година в Дряново се проведе Национален туристически поход 

"В царството на дивите циклами", в който се включиха над 300 души от цялата 

страна. Чрез провеждането на повече дейности на открито се цели стимулиране на 
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всички граждани да прекарват повече време сред природата с близки и приятели. 

 През 2023 г. Община Дряново реализира проект „Създаване на зона за спорт 

на ул. „Гурко“ - гр. Дряново“ по Националната кампания „Чиста Околна Среда - 2023 

г." на  тема:  „Обичам природата и аз участвам “ на  МОСВ и  ПУДООС, чрез който 

изгради фитнес площадка  в оживена жилищна територия на гр. Дряново. 

 Приключи проект „Подмяна спортна настилка на баскетболно игрище на 

спортен комплекс „Локомотив“ гр. Дряново“ по "Програма за развитие на селските 

райони", Мярка 7.2 - „Подкрепа за инвестиции в създаването, подобряването или 

разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура. 

Турнири и състезания, проведени в община Дряново: 

 54 шосеен лекоатлетически пробег "Колю Фичето" и третото издание на 

"Дряново Рън" - част от националната верига "България Рън". 7-мото издание на 

Детски футболен турнир за Купата на Община Дряново 

 Национален състезание по спортно ориентиране - Купа „Дряново“ 2023 г. ; 

 Турнир по футбол за девойки до 11 години; 

 Футболно първенство – футбол 5; 

 Футболно първенство – футбол 7; 

 Футболно първенство – юноши младша възраст; 

 Регионален турнир по тенис на корт до 10 г.; 

 Регионален турнир по тенис на корт до 12 г.; 

 Регионален турнир по тенис на корт до 14 г.; 

 Регионален турнир по тенис на корт до 16 г.; 

 Коледен детски футболен турнир; 

 
Приоритет 7. Насърчаване на културата и творчеството сред младите. 

 В почетната книга „Дарования и постижения на Дряново“ бяха вписани 

имената на ученици, спортисти, читалищни дейци и преподаватели, които със своя 

труд и извоювани награди са допринесли за издигане авторитета на нашия град.  

 Еднократно финансово подпомагане за деца с изявени дарби от общинските 

училища получиха 44 ученици от общината, заели от първо до трето място в 

национални и международни конкурси, в сферата на науката и изкуствата, в рамките 

на Общинска програма за закрила на детето за 2023 г. За трети път през 2023 г. бяха 

дадени 11 стипендии на ученици от гимназиален курс на средните училища в 

Дряново, за постигнати високи резултати и издигане авторитета на общината. 

 Община Дряново ежегодно дава Общинска стипендия „Архимандрит Максим 

Райкович” за ученици и студенти от Дряново, с отличен успех. За учебната 2023/2024 

г. носители на стипендията са :  
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1.    Пламена Фингер – ученичка в ПГИ „Рачо Стоянов“,  гр. Дряново, за носител на 

стипендия „Архимандрит Максим Райкович” за ученици за учебната 2023/2024 година. 

2.   Катерина Георгиева Тумбалова - студентка в Софийски университет „Св. Климент 

Охридски“, за носител на стипендия „Архимандрит Максим Райкович” за студенти за 

учебната 2023/2024 година. 

 Еднократно финансово подпомагане за деца с изявени дарби от общинските 

училища, получиха 44 ученици от общината, заели от първо до трето място в 

национални и международни конкурси, в сферата на науката и изкуствата, в рамките 

на Общинска програма за закрила на детето за 2023 г. За трети път през 2023 г. бяха 

дадени 11 стипендии на ученици от гимназиален курс на средните училища в 

Дряново, за постигнати високи резултати и издигане авторитета на общината. 

 Празнично шествие, концерт и  церемония по изпращане на абитуриентите се 

проведоха на 24 май в Дряново, по случай Деня на светите братя Кирил и Методий.  

 По Инициатива на „Кинематограф“, Община Дряново и с подкрепата на 

Национален фонд „Култура“ през месец август се проведе прожекция на 

късометражни филми за всички възрасти. Над 150 души се насладиха на лятно кино 

под звездите в двора на СУ „Максим Райкович“. 

 Младият фотограф Никола Плосков представи авторска изложба в сградата на 

Исторически музей – Дряново под името "Аналоговата фотография – машина на 

времето". 

 В рамките на пет дни в гр. Дряново се проведе Национален пленер по 

живопис "Дряново на майстор Колю Фичето - памет и настояще". Инициативата се 

осъществява за втора поредна година от Исторически музей- Дряново и с подкрепата 

на Община Дряново и Съюза на българските художници. Петима млади художника от 

цялата страна, изобразиха върху платната си емблематични за Дряново обекти. 

Финалното събитие на този пленер завърши с изложба и награждаване на 

финалистите в конкурса. 

 Национален конкурс „Преминал майстор през земята“ 2023. Конкурсът е 

посветен на майстор Никола Фичев  и цели да открива, популяризира и подпомага 

развитието на детски таланти в областта на изобразителното и литературното 

 изкуство, да утвърди любовта на подрастващите към един от най-ярките 

представители на Българското възраждане – майстор Колю Фичето, роден в гр. 

Дряново. 

  През април в Дряново се осъществи второто събитие от поредицата на 

Областната кампания „ЗАвръщането“. Това е социален проект с цел противодействие 

на един от най-наболелите проблеми в Габровска област- обезлюдяването в следствие 

на демографската криза и отрицателния механичен прираст. 

mailto:dryanovo@dryanovo.bg
http://www.dryanovo.bg/
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 "Училище за лазарки" - една съвместна инициатива на ЕТЪР - Етнографски 

музей на открито / ETAR - Ethnographic Open Air Museum, Община Дряново, СУ 

"Максим Райкович" - Дряново, Народно читалище "Развитие-1869" и Исторически 

музей - Дряново за съхраняване на българския обичай. 

 В Исторически музей - Дряново се проведе състезание с ученици от Х и ХI 

клас на тема "Живот и дейност на Максим Райкович", както и отличаване на 

наградените в конкурса "С духа на Райкович в сърцата". 

mailto:dryanovo@dryanovo.bg
http://www.dryanovo.bg/
https://www.facebook.com/etar.bg?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/etar.bg?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/DryanovoMunicipality?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/soudryanovo?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/soudryanovo?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/razvitie1869?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/museum.dryanovo?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/museum.dryanovo?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R

